

文明风尚润校园 桃花源里育英才

——桃花源旅游管理区教育发展纪实

□本报通讯员 谢为民 文/图



“十年磨一剑，不负桃花源。”2011年，市委、市政府决心把桃花源做成常德的一张名片，实施了桃花源风景名胜区管理体制调整。教育作为最重要的民生工程之一，关系到老百姓的切身利益。该区党委、管委在成立的那一刻起，就着手规划教育发展的蓝图，提出了“优先发展教育，助力旅游发展”的战略。

该区党委、管委反复认真调研教育状况后，做出了“教育发展优先规划、教育投入优先安排、教育用地优先保障、教育设施优先配置、教育人才优先引进、教师待遇优先落实、教育问题优先解决”等七个优先原则的决策。近年来，管理区不断加大资金投入，强化教育信息化建设，教育基础设施全面改善，教师队伍素质全面提升，教育管理不断优化，教育质量逐年提高，实现了桃花源教育跨越式发展。

桃花源里的文明校园

学校是育人的摇篮，校园文明折射着社会文明。

沅水之滨，桃花源里，有一所历史悠久、名冠三湘的学校——桃花源一中。学校始终紧抓“立德树人”这个根本任务，让文明成为校园里一道亮丽的风景。

漫步校园，风景如画。绿草葱葱，古木峥嵘。绿树掩映中，一幢幢现代化建筑巍然耸立、交相辉映；翰墨飘香的教學大樓，功能齐全的电教室，设施一流的实验室、美术室、舞蹈室，藏书丰富的图书馆，现代化的田径场，条件优越的学生公寓，窗明几净的环保食堂……

在这里，文明浸润每一个角落。时时可闻莘莘学子的琅琅书声，处处可见求知若渴的蓬勃身影。在这里，优雅怡人的校园环境与浓郁的时代气息融为一体；现代教育理念下人与自然和谐发展，不断改善的办学条件与不断厚植的文化底蕴、紧密结合的高品位校园得到完美诠释。

春风化雨桃李旺，创新育才果满园。近年来，学校以文明创建为抓手，加大学校软硬件建设，提升师生文明素养，促进各项工作开展，效果显著。

桃花源一中一直注重校园文明建设，注重师生文明素质的培养，注重校园文化在学校发展中的引领作用。自2014年被评为常德市文明单位以来，学校将提升师生文明素养放在学校德育教育管理的首要位置。学校成立了文明创建领导小组，以文明创建为契机，通过开展道德讲堂、举行传统节假日活动、创建书香校园、成立“仙境诗社”、开展志愿服务活动、开展学生社团活动、实施学生自主管理等一系列活动，提升学校文明软实力。

2018年，经桃花源旅游管理区党委同意，投入近20万元，对学校文化建设进行规划设计，计划今年具体实施。通过一系列

举措，桃花源一中面貌如今焕然一新，校园环境整洁有序，师德师风健康向上，学生彬彬有礼，整个校园文明和谐。

学校的教学质量也稳步上升，高考升学率更是有着突破性的进展。近5年高考，大学录取率均在93%以上。2016年本科录取率更是达到64.02%，超全省平均水平10个百分点。2017年一本上线率全市第8名，二本上线率全市第10名。

今年4月，桃花源一中成功创建湖南省文明校园。学校以文明校园荣誉称号为动力，不断提升学校品位，打造学校品牌，创建文明特色学校。

让教育成为另一张名片

桃花源一中的蜕变只是桃花源旅游管理区教育硕果的一个缩影。

桃花源旅游管理区成立之初，教育欠账太多。自1999年“普九”验收后，20年时间近乎零投入，学校基础设施破旧，校舍均存在危房，甚至有D级危房。由于办学条件差、教师待遇低，留不住教师，就连很多学生家长也把孩子转到其他条件较好的学校去读书。因此，教学质量在桃源县一直处于薄弱地位。改善全区学校办学条件、提升教育教学质量成为桃花源人民群众最迫切的愿望。

如何打开起步难的僵局，让教育走在其他社会事业发展的前面，真正做到优先发展，成了桃花源旅游管理区领导反复思考的事。

原桃花源镇白柞村小位于桃花源镇龙虎街道，是龙虎片区人口相对集中、规模相对较大的村小，但学校校舍严重破损，教学楼、学生宿舍、教师宿舍均为C级或D级危房。区委研究决定投入1600万元，对学校进行整体搬迁至原龙虎铸造厂位置，并更名为“桃花源旅游管理区崇义小学”。经过两年多的建设，一所崭新的小学呈现在龙虎群众面前。学校总设计面积4800多平

方米，能容纳8个教学班，各项功能室齐全，教室内安装有电子触屏教学系统，全新课桌椅，高标准的室外体育运动场，150米塑胶跑道、标准篮球架、乒乓球桌等，整个校园青瓦红墙，草木青翠，绿树环绕，俨然一座花园学校。崇义小学成为全市标准最高、条件最好的村级完小。

崇义小学的建成，为桃花源教育发展拉开了序幕，体现了桃花源旅游管理区党委、管委教育优先发展的决心，在教育发展的问题上“第一”落在改善办学条件、义务教育均衡发展上。

此外，该区管委成立了桃花源旅游管理区教育三年攻坚计划工作领导小组，对项目进度一月一次调度、半年一次大调度，并制定了考核细则，对责任单位实施工作考核。

桃花源镇中心学校本部迁址新建，改名湘明小学，按照“市内领先，省内一流”的标准规划建设，资金总投入7000万元以上；桃花源一中实现校园布局优化，校舍升级改造，办学条件提升，竞争实力增强；金畔完小、马家坪完小分别改扩建300㎡食堂一幢、维修教室600㎡、维修学生宿舍300㎡，添置教学办公生活等设备，总投入600万元以上……



桃花源旅游管理区组织教师代表参加党建活动。

米，全区各校资源配置基本一致，5所学校基本实现大手拉小手、共同齐步走，资源共用、师资共用、文化共创、学校共建。近5年，全区小学六年、初中三年巩固率分别达100%和98.8%。

正风肃纪树行业新风

为进一步加强学校作风建设，推动作风建设工作有效开展，努力实现“树立行业新风”的作风建设目标，把学校建设成文明、和谐的精神家园，桃花源旅游管理区开展了系列作风建设活动。

建立了教师“师德档案”，由桃花源旅游管理区宣教局组织实施，全区各校为每名教师建立了“师德档案”，作为教师定期资格注册、业绩考核、职称评审、职务晋升、评优评先奖励的首要内容，并实行“一票否决”。开展“专项整治”，由区专治办牵头，区宣教局配合，在教育系统开展了“违规征订教辅材料”回头看专项行动、“违规补课”

专项整治行动、中小学学生食堂专项整治行动。实行“以学促教”，以“学习强国”平台为抓手，加强教师思想政治教育。对全体教职工均作了要求，党员教师由学校各支部对学习情况每周统一统计，并公布学习情况。表彰了“先进典型”，第35个教师节，区委、区管委对教师队伍中涌现出来的“优秀教师”“师德标兵”“优秀班主任”“优秀教育工作者”进行了表彰，对他们的优秀事迹进行推介，同时向市教育局推荐了一批先进教师典型，获得市级表彰。

打造作风过硬、师德高尚的教师队伍，以活动、培训为载体，以教育为先导，多措并举，切实加强师德师风建设，有力地提高了教师的职业道德水平和战斗力。

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”多年来的不懈奋斗、砥砺前行，桃花源坚持立德树人根本任务，始终用创新的精神耕耘教育沃土，在广袤的大地上绘就了栉风沐雨、化茧成蝶的生动画卷，谱写了一曲桃花源里桃李绽放的光彩华章。

鼎城区第六届十佳“善德公民”优秀事迹系列报道之七

修身行为先

——记鼎城区第六届十佳“善德公民”黄卫泽

□本报记者 帅泽鹏 刘清 通讯员 吕俊 姚婉

黄卫泽今年74岁，是鼎城区文旅广体局的一名退休老干部。1967年，他毕业于湖南师范大学，曾先后在鼎城四中、一中任教，后被调至鼎城区教育局工作，最后在鼎城区文旅广体局(时称鼎城区体育运动委员会)任局长直至退休。作为一名共产党员，他即使离开工作岗位多年，却仍然保持和发挥着党的优良传统和作风，与时俱进，退而不休，是值得每个党员学习的好榜样。

他是一名优秀的共产党员。古稀之年，黄卫泽仍坚持学习，时刻以党的先进思想和新时期的方针政策来武装自己，关心政治和国家大事。党的十八大召开以后，他主动学习了党的十八大报告以及新修订的党章，深刻领会党的十八大精神，同时在他所熟悉的群众体育运动领域中带头宣传贯彻党的精神和政策方针。

他是学生心目中的好老师。在鼎城四中、一中任教期间，正值国家经济困难时期，为了使家境贫寒的学生吃饱一点、穿暖一点，他将自己微薄的收入拿出来，资助自己的学生。至今，仍有不少学生感念着这位老师的恩情。

他是同事心中的好领导、群众眼里的好干部。在任职期间他从来都是廉洁奉公，从未利用职权给自己创造过任何经济利益；在工作上刻苦钻研，兢兢业业，经常加班加点到深夜也任劳任怨。在他的指导下，自常德市第二届体育运动会开始，鼎城区的体育工作从以前的落后一跃成为全市的先进区县。1996年，为了迎接湖南省第八届运动会，承办其闭幕式及部分项目，他向区委、区政府

提议修建了鼎城区体育馆，为鼎城区的体育工作发展奠定了一定基础。目前，虽然他退休多年，但一直担任着鼎城区老年体协秘书长、副主席等职务，努力发挥余热，积极为各直机关单位离退休老干部、老职工服务，组织他们开展各种健康而有意义的体育活动，为推进鼎城区老年人体育工作起着重要作用。有人劝他，如今年事已高，何必这样辛苦奔波？他笑言，人的一生有限，能在有限的生命里为国家、为人民多做一些有意义的事情是一种幸福。

他是妻子眼中的好丈夫、儿女心中的模范父亲。他的老伴体弱多病，曾两次罹患癌症，先后经历过两次大型器官切除手术；他的儿子身患尿毒症十余年，一直靠药物和透析维持生命。虽然多年来家庭沉重的生活及精神重担压在他身上，可是他从来没有悲观放弃过，始终用一种积极乐观的态度去面对这一切，几十年如一日地呵护和照顾着自己的家人，不言苦，不说累。

他就是这样一个时刻以党员的标准严格要求自己的人，一个浑身上下充满着正能量的人。他生活俭朴却乐于助人，平时舍不得吃，舍不得穿，可只要遇到需要帮助的人，他会毫不吝啬地倾囊而出。他善良随和却敢于坚持原则，时刻保持微笑的他从不与人计较利益得失，可是一旦遇到有人无视道德法纪，他总是挺身而出，严肃批评。

古人云“立志言为本，修身行为先”，黄卫泽以其实际行动向我们诠释了作为一名党员干部，什么才是真正的“修身行为先”。

武陵区芷兰街道开展“蓝天保卫战 我是行动者”誓师会

本报讯(记者 曾帆 通讯员 陈小纤)10月31日上午，武陵区芷兰街道办事处联合武陵区农业农村局、市环境保护局武陵分局，举行“蓝天保卫战 我是行动者”誓师动员大会暨绿色骑行志愿服务活动。芷兰街道全体干部职工、各社区全体干部及志愿者代表共计150余人齐聚会场。

誓师动员大会结束后，志愿者代表们身穿志愿者马甲，从紫菱路出发经荷花路、三星路一直至阴州北路，骑着插有“蓝天保卫战 我是行动者”旗帜的公共自行车，沿途发放倡议书和环境保护宣传资料2000多份。一路上蓝色的旗帜迎风飘扬，50多辆自行车有序地排成长队缓缓前行，吸引过往路人驻足观看，骑行队伍所到之处，居民群众热情欢迎，并纷纷表示要做蓝天保卫战的践行者。

松竹石煤矿年产10万吨石煤建设项目环境影响评价公示

松竹石煤矿年产10万吨石煤建设项目环境影响评价报告书(征求意见稿)现已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)相关规定,公众可于本公告发布之日起10日内访问澧县火连坡镇政府门户网站(<http://www.li-xian.gov.cn/zw29/Show-Article.asp?ArticleID=58579>),或至建设单位查看纸质报告书。也可采取信函、电话、邮件等方式反馈意见表以表达自己对项目环境保护方面的意见。

建设单位:澧县松竹石煤业有限公司
公司地址:常德市澧县火连坡镇松竹村
联系人:郑志 联系电话:13973633703
电子邮箱:258053118@qq.com

工程建设招标公告

经常德市建设行政主管部门审核,常德长房·武陵府建设项目工程总承包已具备公开招标条件,招标人为常德长房置业有限公司,投资额约103728万元,现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网(www.bidding.hunan.gov.cn)及常德市公共资源交易网(<http://ggzy.changde.gov.cn>)。

常德市住房和城乡建设局招标投标管理办公室
2019年11月1日

拍卖公告

受托,定于2019年11月15日15:30在常德市武陵大道80号常德市鹏程拍卖有限公司拍卖大厅,按现状公开拍卖位于湖南省津市市嘉山工业新区胥家湖南侧湖南卡普吉诺建材有限公司破产资产。资产包括1宗工业用地使用权、10栋(套)建筑物与机械设备,资产评估总值9064.68万元。

1号标的:生产区土地及地上建筑物。土地面积约150399.83㎡,地上建筑物面积约35000㎡。评估值6774.71万元,参考价3275万元,竞买保证金400万元。

2号标的:生产车间机器设备。评估值1575.94万元,参考价722万元,竞买保证金100万元。

3号标的:原料车间机器设备。评估值384.02万元,参考价176万元,竞买保证金30万元。

4号标的:煤气站设备与管道。评估值289.25万元,参考价133万元,竞买保证金25万元。

5号标的:车辆及其它(不含叉车)。评估值40.76万元,参考价19万元,竞买保证金3万元。

上述资产可单独、也可整体拍卖,整体拍卖优先。拍卖参考价4152万元,竞买保证金500万元。有意竞买人以转账方式将竞买保证金缴至指定账户,持保证金转账凭证及有效证件报名。

报名时间、地点:即日起至2019年11月14日16:00止,到湖南省常德市武陵大道80号缤纷时代402报名。

标的展示期、地点:即日起至2019年11月14日;标的所在地。

保证金收款单位:常德市鹏程拍卖有限公司,开户银行:邮储银行常德市支行,账号:9430 0501 0002 9988 90
联系人:13973608185 卓先生
18873610326 万女士
常德市鹏程拍卖有限公司
2019年11月5日

关于开展P2P网贷机构整治工作的通告

为贯彻落实国家、省P2P网贷整治办工作要求,开展好我市P2P网贷风险整治工作,现通告如下:

一、经省P2P网贷整治领导小组行政核查,湖南省内无一家P2P网贷机构完全合规通过验收,已全部予以取缔。

二、按照国家、省P2P网贷整治办工作要求,综合运用约谈劝退、行政检查、公告取缔、移送打击等多种手段,分步分类推进网贷风险出清。

三、在我市从事经营活动的P2P网贷机构(含分支机构)应在此通告发布之日起主动与辖区金融监管部门进行联系,自查自纠说明情况并积极配合金融监管等部门调查,确保在11月30日前良性退出市场。对违法违规情节严重且不配合良性退出的P2P网贷机构,移交公安等部门按照相关法律法规严厉打击。

四、郑重提醒社会公众和广大投资者,树立正确的投融资理念,切实增强识别和防范非法金融活动的的能力,自觉远离和抵制各类违法违规金融活动,始终牢记投资有风险,风险需自担。凡发现从事P2P网贷经营行为的,请社会公众及时向各级公安机关和金融监管部门举报。

市公安局举报电话:7958507
市金融办举报电话:7256080
市银保监分局举报电话:7893903
常德市P2P网络借贷风险专项整治工作办公室
2019年10月31日

非法集资
常德市打击和处置非法集资工作办公室
常德市人民政府金融工作办公室 宣